

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年8月

25

星期三 < 辛丑年七月十八 >

A13

东莞接种新冠病毒疫苗突破2000万剂次

全人群全程接种率达86.8%

羊城晚报讯 记者文聪报
道：据东莞市卫生健康局8月24日
日下午通报，截至23日24时，
东莞累计接种新冠病毒疫苗
2009.53万剂次、1123.28万人，
完成两剂次接种人数908.08万人，
全人群全程接种率达86.8%。

市卫生健康局称，以第七次

人口普查东莞常住人口为
1046.66万人作为基数统计，目前，
东莞全人群全程免疫率、12岁
以上人群全程免疫率均位列
全省第一，东莞提前一个多月达
到省设定的9月底前需完成的
目标任务。

“中国工程院院士钟南山
表示，中国疫苗接种率应达到

全体人口的80%以上，才有可能
建立一个有效的群体免疫。”市卫生
健康局工作人员介绍，按此计算，
东莞86.8%的全人群全程接种率已
基本形成群体免疫。

市卫生健康局局长叶向阳
表示，当前全球和国内新冠肺炎
疫情形势依然严峻复杂，疫苗接

种仍是疫情防控的一项重要措
施，东莞将从“全力构建全人群
免疫屏障”的角度，对辖区内符
合接种条件的12岁以上目标人
群做到“应接尽接”。

据介绍，接下来，东莞将持
续推进18岁以上人群、尤其是
60岁及以上人群的疫苗接种工
作；稳妥有序开展12岁至17岁

人群接种工作，使符合接种条件
但仍未接种疫苗的学生尽快都
能接种。同时，东莞将继续做好
重点人群查漏补种工作，进一步
压实行业主管部门责任，精准、
有序、持续跟进重点人群接种工
作，尤其是加强新进岗位人员疫
苗接种工作，确保疫情防控各项
举措落实到位。

东莞拟出台公共污水管网管理办法

明确公共污水管网职责分工

羊城晚报讯 记者秦小辉报
道：公共污水管网究竟由谁来规
划、建设？后续又如何运维和管
理？东莞市生态环境局官网日前
发布《东莞市公共污水管网管
理办法（草案征求意见稿）》（下
称办法），并对外征求意见。办
法旨在确保东莞市公共污水管
网建设规范、质量可靠、运行安
全，充分发挥公共污水管网功能，
对污水管网全过程进行管理。办法
提出，新建公共污水管网项目应
当实行雨污分流制；已建成的
雨污合流区域应当逐步逐步进
行雨污分流改造。

全市已建成13139公里
公共污水管网

所谓“公共污水管网”，是指
用于收集输送污水的公共管道、
泵站及其配套附属设施（含村级
和城中村的公共污水管网），不包
括排水户的污水排出管。

近年来，国家、省、市先后出
台相关办法，印发文件，实施行
动方案加强污水管网的管理工作。
近年来，东莞也在不断加大污水
管网建设力度。截至目前，全市
污水管网网络已基本建成，公共
污水管网总长约13139.37公里，
泵站250座（由于当前截污及雨
污分流工作仍在持续推进，部分
镇街还在核算存量管网，预计管
网总长度还将增加）。

但是，东莞市公共污水管
网建设运营现状复杂，导致部
门职责不明确、运营维护和维
修的管理范围和收费标准不一、
资产权属不一等问题。以部
门职责为例来说，市生态环境局
没有专门设置污水管网建设和
运营的机构；各镇街的具体管
理部门也不一致：有的为水务
中心，有的为生态环境分局，有的
则为治污办（环基办）或现场
指挥部。

新建项目应当实行 雨污分流制

为了确保公共污水管网建设
规范、质量可靠、运行安全，充分发
挥公共污水管网功能，对污水管网
全过程进行管理，2021年2月—
2021年6月，东莞市生态环境局编
制了管理办法草案，对公共污水管
网管理的职责分工、规划建设、工
程移交、运营维护、污水纳管和管
网保护、信息化建设、考核监督等
方面作出了系统的规定。

办法明确了公共污水管网职
责分工，主要是：由市污水排放主
管部门（市生态环境局）负责统筹
协调本市行政区域内公共污水管
网的管理工作，具体职责包括编
制规划、申报预算、颁发排水许
可以及审批等工作。市环保产业促
进中心协助市生态环境局负责具
体落实公共污水管网管理工作，具
体职责包括健全管理机制、指导建
设维护、组织维修等。各镇街、园
区则负责本行政区域内公共污水管
网的日常管理工作，比方说，公共
污水管网项目的规划、建设、验收、
移交等项目全过程工作。其他相关
部门履行相应的职能。

办法提出了污水管网建设
应坚持规划先行，明确了新建
公共污水管网开工前应到市住
房与建设局办理施工许可手
续。新建公共污水管网项目应
当实行雨污分流制；已建成的
雨污合流区域应当逐步进行雨
污分流改造；已实行雨污分流的
地区，禁止雨水、污水管道混
接。同时，工程竣工后，由施
工单位向建设单位申请组织竣工
验收；未经竣工验收或者竣工
验收不合格的污水管网工程，
不得投入使用。全市公共污水
管网应当通过政府采购等方式
确定运营单位，实施专业运维、
统一管理。

筝鼓齐奏唯美壮阔

东莞市社会文艺团队公益行动在滨海湾举行



古筝少女带来精彩表演



活动现场

公益行动，以文化志愿者大
型展演的形式庆祝建党100
周年。活动以“百人”阵容进
行，将陆续推出7+1个视频，

内容包括街舞、麒麟、广场
舞、古筝、中国鼓、戏剧、龙舟
竞技等7个项目和1个集锦
视频。

限载49吨实载149吨

东莞交警查获一辆超载“百吨王”

羊城晚报讯 记者文聪报
道：超载是引发运输车辆交通事故
的主要原因之一，目前，东莞交
警部门正在加大对超员搭载等
交通违法行为的查处力度。

记者24日获悉，东莞交警寮步大
队日前查处了一起“百吨王”
严重超载交通违法行为，该车限
载49吨，实际载重竟达149吨，
超限超载比例竟高达204%，属
于严重超限超载违法。

据东莞交警寮步大队介
绍，该大队近日联合辖区交通、
城管等职能部门，以国省道、城
市快速路为重点，严查中、重型
货车不靠右行、超速、超载、疲

劳驾驶、夜间违停等重点违法
行为。执勤民警在莞樟路开展
夜间交通巡查，途经东部快速
桥底路段时，一辆缓慢行驶的
“赣 KXXXX5”号牌红色东风
牌重型货车出现在执勤人员视
线中。该车车厢顶盖着一层灰
色帆布，表面看起来没有超高
超宽，似乎是合法合规的运输
车辆。但该车行驶中发动机声
音沉闷、车辆轮胎扁平、行驶吃
力，存在超限超载嫌疑。发现
情况后，执勤民警现场拦下该
车进行检查。

经核查，该车为六轴重型
货车，满载一车的泥沙，车辆限
载49吨，实际载重竟达149吨，
超限超载比例竟高达204%，属
于严重超限超载违法。

载49吨，实际载重竟达149吨，
超限超载比例竟高达204%，是
名副其实的“百吨王”。东莞交
警寮步大队依法暂扣该车，并
将联合交通、市场监管等部门
对其违法行为作进一步处理，
案件仍在处理中。

东莞交警提醒，道路千万
条，安全第一条。机动车超限超
载将造成路面损伤，同时存在车
辆爆胎、刹车失灵等严重交通安
全隐患，严重超载甚至会直接损
坏公路、桥梁。接下来，交警部
门将联合相关职能部门持续严
厉查处货车超限超载违法行为，
坚决筑牢安全生产防线。

工信部公布第三批“专精特新”小巨人企业

东莞45家企业上榜

羊城晚报讯 记者余宝珠报
道：近日，工信部公布了第三批
2930家“专精特新”小巨人企
业，东莞45家企业上榜，数量
排名全省第二（深圳企业不
计入广东省入选企业内）。

据悉，截至目前，东莞“专精特新”
小巨人企业已达79家。从数量上看，
东莞“专精特新”小巨人企业数量相比
去年实现翻倍。从所处行业看，多
数企业深耕行业多年，居广东省细分
市场前列，多集中在制造业领域，是细分
领域的“隐形冠军”。据介绍，小巨人

企业是“专精特新”中小企业中的佼
佼者，是专注于细分市场、创新能
力强、市场占有率高、掌握关键核心技
术、质量效益优的排头兵企业。

为了加强“专精特新”小巨人企
业的培育，东莞市工信局围绕“专精特
新”小巨人的重点领域以及一些支柱
和优势特色产业建立“专精特新”小巨
人培育库，建立培育机制，形成梯度培
育体系。同时加大政策支持力度，加
强金融服务，推动企业管理创新，结合
实施产业链链长制，定期深入企业送

政策、解难题、促发展，不断推动“专精
特新”小巨人培育跃上新台阶。

记者了解到，东莞将挖掘一批符
合国家产业政策及相关要求，技术创
新和融资能力强，发展速度、效益和
质量好，走专业化、精细化、特色化、
新颖化发展道路的中小企业，通过精
准培育，力争到2022年培育“专精特
新”中小企业300家。在奖励方面，
东莞对获国家级专精特新“小巨人”
认定的企业，一次性给予50万元的现
金奖励。

东莞深化“证照分离”改革

企业生命周期涉及的“照”“证”都可实
现“全程网办、一网通办”

羊城晚报讯 记者余宝珠报

道：记者23日从东莞市市场监
管局获悉，东莞正式印发《东莞
市推进“一照通行”改革试点实
施方案》和《东莞市贯彻落实“证
照分离”改革实施方案》，将加强
东莞改革组织领导，建立市级各
部门协同推进工作机制，深入打
通企业进入行业“最后一公里”，
让企业简单便捷完成营业执照及
涉企经营许可证办理，快速开展
经营。

据介绍，“证照分离”和“一照通
行”改革是国家及省部署的重
要改革举措，都是围绕优化市
场主体“准营”，推进行政审批制
度改革的创新探索。东莞作为改革
试点，将以更大力度在全市范围
内深化“证照分离”改革，并推
行“一照通行”涉企审批服务改革。

经过改革，广大企业办理业
务将更加便利。据东莞市市场监
管局介绍，企业从办理营业执照
正式“出生”开始，到经营过程需
要取得的各种许可证及变更调
整，再到企业注销营业执照和许
可“退出”市场结束，整个生命周
期涉及的“照”和“证”，都可以实
现“全程网办、一网通办”。

此次“证照分离”改革，也将
大大简化审批流程。改革后，广
东省直接取消审批72项、审批改

为备案15项、实行告知承诺60
项、优化审批服务376项。譬如，
广告发布登记、典当业特种行业
许可等从今年7月1日起就不再
需要办理。

而“一照通行”改革实施后，
企业在办理营业执照的时候，一
并提交多个许可证申请，由营
业执照申请人同时签署许可申
请文件，不用加盖企业公章。在
取得营业执照后，也可以一次
性申请多个许可证，各个审批部
门收到申请后同步进行审批，大
大提升业务办理效率和审批速度。

记者获悉，实施“一照通行”
改革后，营业执照上会增加一个
二维码，有关单位和人员扫描二
维码就可以查询企业取得全部许
可证信息。

此外，东莞“一照通行”改革
将在全国率先推行企业电子亮照
亮证经营。企业取得许可后，只
发放电子许可证，不再发放纸质
许可证，企业名下的各项许可电
子信息会集中到市电子证照查
验系统进行公示。企业在日常经
营中，需要向客户或者监管机关
展示许可资质的，可以通过营
业执照上的二维码展示，也可以
使用电子显示屏展示。确实需要纸
质许可证的，还可以在证照查
验系统自行下载、打印纸质许可证。

凤岗深化政务服务改革

政务服务大厅1-7月业务总受理量27.7
万宗，满意度达99.9%

羊城晚报讯 记者秦小辉报

影报道：近年来，东莞市凤岗镇
坚持“以人民为中心”的发展理
念，深入贯彻落实省、市关于“放
管服”改革、“互联网+政务服务”
改革、“数字政府”建设的重要工
作部署，强力推进“一网通办”攻
坚行动，六大方面深化政务服务
改革，不断优化提升企业和群众
的办事体验度、满意度和便捷度。
数据显示，2021年1-7月，凤
岗镇政务服务大厅业务总受理量
27.7万宗，月均办结率为97%，
满意度达99.9%，业务承载能
力名列全市前茅。

业务承载能力名列
全市前茅

目前，凤岗镇政务服务大厅
已进驻部门26个，已顺利承接镇
人社分局、市场监管分局、自然
资源分局、住建局、不动产登记
中心等五部门的前台工作，已实
现除公安、税务、婚姻登记、市政
服务事项外，所有政务服务事
项由政务服务大厅统一受理、受
理和出证窗口承接，整合全镇19
个部门共计917项政务服务事
项的前台工作，跨部门综合受理
的事项比例达100%。同时，从
镇各相关部门选调15名优秀人
才充实政务服务队伍，并通过对外公
开招聘的方式配强综合窗口服务
力量，推行各区域通办，设咨询取
证窗口，提升业务办理速度。窗
口数从38个减少至27个，压减率
达29%。综合服务团队从6人增
加至32人。

同时，凤岗镇还进一步盘活
村（社区）、园区服务阵地，完善
构建镇、村（社区）、园区三级政
务服务网络。目前，已完成全镇
12个村（社区）党群服务中心的
一体化平台部署工作，正式上线
49项村（社区）通用目录事
项，实现村（社区）辐射范围内的
群众和企业“就近办”，推动村级服
务事项一站式受理、全人群覆盖、
全口径集成和全区域通办。

数据显示，凤岗镇政务服务
中心已实现8类依申请政务服务
事项100%进驻，做到政务服务
实施部门及事项“应进必进”，为
企业和群众提供“透明、优质、高
效、便捷”的一站式综合服务。



2021年1-7月，政务服务大厅
业务总受理量27.7万宗，日均业
务受理量1924宗，同比增长
80.3%，月均办结率为97%，
满意度达99.9%，业务承载能
力名列全市前茅。

助力深莞深度融合

记者了解到，自2020年率
先设立“深莞通办”综合窗口以
来，凤岗镇相继与深圳市龙岗区、
龙华区签订政务服务“跨城
通办”合作协议。目前可受理深
圳市、区两级33个部门共计413
项“深莞通办”事项，并全部上
线东莞市一体化政务服务平
台，上线率达100%是东莞市“深莞通
办”事项数最多的镇街。接
下来，凤岗将逐步扩大事项范围
和数量，在社保、养老、人才引进、
住房保障、医疗教育许可等民生
事项持续拓宽办办范围，助力深
莞协同发展。

此外，凤岗镇以“一把手走
窗口”为契机，在积极推
进一站集成、一窗受理、一次办
结、深莞通办等改革基础上，
建立堵点难点问题整改机制。
自8月2日起，全镇进驻政务服
务中心主要领导通过“亲
身办”“陪同办”等形式，对本部
门业务部门开展“申请、受
理、审核、办结（反馈）”
全流程检验。同时，探索政务服
务“试客”模式，诚邀社会大
众线上、线下试用并提出意见建
议，定期开展“人大代表走窗口”
政务服务活动，加快实现“3个50”
的目标，即全镇落实不少于50条
优化受理审批流程相关建议，落
实不少于50条提升窗口服务质量
相关建议，解决不少于50个办
事问题堵点，全面提升企业、群
众办事便捷度和满意度。

擅自诊治具有新冠肺炎相关症状患者

大朗一诊所被责令关停整顿

羊城晚报讯 记者文聪报
道：24日，记者从东莞市卫生健康局
获悉，大朗镇一诊所因存在擅
自诊治具有新冠肺炎相关症状患者
的情况，被依法依规责令关闭，停
业整顿。

据了解，根据相关规定，未设
置发热门诊（诊室）的医疗机构不
得诊治具有发热、干咳、乏力、嗅
觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、
结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎
相关症状的患者；对于日常医疗
工作中擅自诊治具有新冠肺炎
相关症状患者的诊所，一经发现要
立即关闭，对造成严重后果的，要
严肃问责。

“我们已联合相关部门依法
依规责令涉事的诊所立即关
停。检查还发现该诊所存在其
他违法违规问题，已转交给镇综
合行政执法办进行下一步的跟踪
处理。”据大朗镇卫生健康局介
绍，该大队近日联合辖区交通、
城管等职能部门，以国省道、城
市快速路为重点，严查中、重型
货车不靠右行、超速、超载、疲